

坐火车,10月1日人最多

客流主要集中在京沪高铁、胶济客专等线路,济铁将加开26对列车



本报济南9月22日讯(记者杨传忠) 由于今年双节重叠,假期延长,预计客流最高日在10月1日出现。

22日上午,济南铁路局发布了今年中秋国庆期间旅客运输方案,“双节”期间将加开包括高铁在内的多达26对列车。

根据方案,今年“双节”运

输期限为9月27日至10月7日,共计11天。预计完成旅客发送量295万人次,日均26.8万人次,创历史新高。预计客流最高日出现在10月1日,旅客发送量将突破35万人次。客流主要集中在京沪高铁、胶济客专等线路,沿途各大中城市以及旅游城市。

为应对客运高峰,济南铁路

局计划加开多达26对列车。其中,京沪高铁在中秋和国庆期间实行高峰期运行图,北京南~上海虹桥、北京南~南京南、上海虹桥~天津西将加开12对高速动车组;济南西~上海虹桥间9月27日至10月7日还将开行D363/D362次一对D字头动车组,满足不同旅客需要。

安排跨省直通临客10对,其中北京南~青岛将加开G197/G198次,经胶济客专、京沪高铁运行;9月26日至10月7日临沂~北京间将开行K2901/4/1、K2902/3/2次;9月28日至10月7日北京~烟台间每日加开

K2915、K2916次;9月28日至10月8日烟台~太原间每日加开L292/3、L294/1次;9月27日至10月7日照~杭州加开L252/3、L254/1次。另外还有银川~上海、图们~上海、北京西~南昌等多趟临客经过济南铁路局所辖多个站点。

管内临客安排上,分别加开济南~临沂L8321/L8322次,济南站9月26日至10月7日间开行;济南~日照L8285/L8286次,济南站9月27日至10月7日间开行;烟台~济南K8292/K8291次,烟台站9月27日-29日、10月1日-7日开行。

沪杭高铁故障 济铁多趟南来高铁晚点

本报济南9月22日讯(记者杨传忠) 22日上午,因沪杭高铁突发供电设备故障,导致南来的G36次、G38次、G58次三趟列车在我省多个站点出现1小时以上延误,另有多趟后续列车出现小幅晚点。

22日上午11点,济铁官方微博发布公告,“因上海局设备故障,预计G36次晚点2小时15分钟、G38次晚点1小时30分钟、G58次晚点1小时45分钟、G130次晚点30分钟。对因列车晚点给您带来的不便,我们深表歉意。”

记者注意到,出现大幅晚点的列车基本都是从杭州方向开过来的。记者采访获悉,当天上午8:14左右,上海铁路局艮山门至杭州间突发设备故障,造成沪杭高铁、沪昆线部分列车晚点,经铁路部门紧急抢修,故障已于9:55恢复正常。

本次供电故障造成沪杭高铁本线13趟列车晚点,4趟列车取消。由于沪杭与京沪高铁有多趟跨线列车,故障继而导致京沪高铁当天约10趟列车出现不同程度晚点。

专家:南海争议不应影响自贸区发展

据新华社南宁9月22日专电 在此间举行的2012中国-东盟自贸区论坛上,自贸区发展中的一些不和谐之音也备受关注。一些东盟国家人士接受记者采访时表示,一些贸易和投资活动,受到了非经济因素,比如“南海争议”的影响。

“南海争议不应该是经贸合作的障碍。”商务部国际经济合作研究院副院长李光辉说,加强与东盟国家的经济合作,是解决南海争议,建立双方互信友好的基础。

菲律宾工商总会永远名誉主席蔡聪也更多地表达了合作意愿。他说,东盟经济的发展离不开中国经济的高速增长,中国市场已经成为东盟的一道安全阀。

“不要太多去关注政治、竞争,不要过度关注这些令我们不愉快的事情,而应该更加关注于共同的利益和愿景,我想这是来自于中国的领导人,也是来自于东盟各国领导人的意愿。”联合国贸发会议秘书长素帕猜如此呼吁。

泰副总警监:9名涉案军人年底或有初步审判

据新华社昆明9月21日电 21日,专程率团来华“10·5”案庭审作证的泰国警察总署副总警监班西里接受记者采访时表示,目前,泰国警方对涉案泰国军人审讯的第一个阶段已经结束,已经把相关的证据材料递交法院,法院今年年底可能会有初步审判。

班西里说,尽管9名不法军人借口说是去抓贩毒的中国船员,但从目前掌握的情况来看,这9名军人的行为超出了他们的职责范围。通过对案件的审讯,已经清楚表明,中国船员与贩毒运毒没有关系。

郑武高铁 开卖车票

9月22日,在郑州工作准备回长沙看望父母的王女士在郑州东火车站通过自动售票机买到郑州东到长沙南的G541次首张高铁车票。

当日,京广高铁郑州至武汉段开始对外售票,将于28日正式通车运营。郑州至武汉间火车运行时间由原来的最快4小时28分钟缩短至1小时56分钟。

新华社发



“中秋年代秀”邀您讲中秋

重拾童年时的中秋记忆

今年中秋又要到了,很多人即将踏上归乡路,与亲人团聚;也有不少人守在异乡,独斟邀明月,相伴于缤纷落英。

“唯愿当歌对酒时,月光长照金樽里”。每个人都有很多关于中秋的记忆:上世纪50年代出生的你,童年时物资匮乏,中秋是不是意味着能吃点好吃的;60年代出生的你,童年时是不是特别热切地盼着去祖母家过节,享受着难得的月饼或白面馒头;70

年代出生的你,赶上了改革开放,记忆中的童年苦涩是不是少了很多……

“80后”的你,童年的中秋与众不同,比父辈们幸福了不知多少倍;“90后”的你,手机相机记录着你的多彩中秋;2000年后出生的你,什么月饼馅没见过,什么中秋宴没尝过,你对中秋节的期许又是什么呢?

本报“中秋年代秀”向您征集中秋节童年记忆。您可以说说老家当地的习俗、回

味那时中秋宴的味道;如果您今年中秋节仍要坚守在工作岗位上,可借此吐露一名游子的思乡之情,表达对亲人的思念;也许那些年曾经陪你团圆的人已经逝去,那就在此抒发心中思念祭奠他们;如今的中秋,人们品茶喝酒、吃饭K歌,你童年时的中秋节,又有哪些节目让你念念不忘呢……

记忆中的中秋是多彩的:也许是辛酸,也许是欢乐,也许有失望,也许有期

许……欢迎您用手中的笔将这些情愫一一记录,发给我们,见诸报端,与其他读者共享。

您可以发微博@齐鲁晚报官方微博,也可以投稿到qlwbywb@126.com,来稿时请注明您属于哪一个年代,可配照片。要求文章感情真挚、字数不限。

(本报记者 王娟)

发布

新界新发展区不是“深圳后花园”

香港发展局局长:房屋只供香港人居住,非谣传的“双非富豪城”

据新华社香港9月22日电 香港特区政府发展局局长陈茂波22日表示,新界东北新发展区是为香港人建设的居民小区,而非坊间谣传的“深圳后花园”或“双非富豪城”,也不是内地人可以免签证购物的地方。

陈茂波当日出席“新界东北新发展区规划及工程研究”论坛时表示,新界东北新发展区是香港人的新市镇,是为了香港人的住屋需要和香港的未来发展而规划的,当中的公共房屋和居屋

只供香港人居住,大多数私营房屋都会是中小型单位,以配合港人的需要。

他还说,香港房屋及土地供应非常紧张,特区政府为市民解决住屋的需要责无旁贷,但要发展新市镇,征用土地无可避免,特区政府会尽力作出妥善安排,确保符合资格人士得到合理的安置及赔偿,也会尽全力协助农户复垦。

香港特区政府发言人也于当日表示,一直以来,特区政府

推行新发展区的主要目的是为了满足不同香港市民在住屋及就业方面的需求。利用新发展区邻近边境的优越位置,可为香港的产业提供土地发展,为该区居民带来就业机会,但这并非“深港一体化”,特区政府也不会让香港成为“内地富人的后花园”。

发言人表示,新界东北新发展区在2007年被列入十大基建,是香港未来主要的土地来源,该项目3个阶段的公众咨询至今已4年,如果把整个计划“撤回”

或“叫停”,将意味着香港人的住屋问题无从改善,希望各界以香港整体利益为先,共同建设一个属于香港人的新市镇。

发言人强调,香港亟须找到足够的在短、中、长期可发展的土地,以支持香港市民的住屋需求及社会的发展需要。目前公屋轮候册仍有近20万户申请者,市民也因住房供应不足,楼价长期高企而难以置业,因此解决香港市民的住屋需要,是整个社会需要妥善解决的迫切议题。